

# “齐二药”案二审开庭

## 一审持续了一年多,三被告判赔350多万

速览中国

### 88名地震孤儿第一天没找到领养者

8月25日是地震孤儿收养工作启动后的第一个工作日,据四川省民政厅婚姻收养登记管理处介绍,当天几十位来自全国各地的收养人士没有一人成功收养孤儿,因为那些符合收养条件的地震孤儿或多或少存在的身体残疾,让收养人士犹豫不决。

据介绍,88名符合收养条件的地震孤儿主要分布在德阳、绵阳、广元和阿坝地区,其中5岁以下智障孤儿有6名,5到10岁的孤儿有28名,10到14岁的孤儿有54名,后两个年龄段的绝大部分有身体或其他方面的残疾。

如果孤儿们最终未被收养,下一步将通过办理低保,采取亲属代养、寄养等方式妥善养育。除政府救济之外,中国人寿保险公司还将从今年12月起,给地震孤儿发放每人每月600元生活补助费,直至其年满18周岁。不过民政部门还是希望有人能收养这些孩子,用爱心给他们希望。

据《华西都市报》

因为医院经销商不服上诉,“齐二药”假药受害人向法院、药品经销商和齐齐哈尔第二制药有限公司索赔一案,于8月26日在广州市中级人民法院开庭二审。因上诉人和被上诉人双方意见分歧较大,法庭当日未按原定计划进行调解。

#### “齐二药”案一审遭上诉

2006年4月19日起,11名患者在中山大学附属第三医院(下简称中山三院)接受治疗时被注射了后被认定为假药的“齐二药”亮菌甲素注射液,其中9名患者相继离世。11名患者或遗属2007年将中山三院告上法庭,后法庭又依中山三院申请追加齐二药公司、广东省医药保健品有限公司(下简称医保公司)、广州金衡源医药贸易有限公司为系列案被告。

广州市天河区法院2008年6月对该案作出一审判决,判定齐二药公司承担最终赔偿责任,中山三院等其余三方被告承担连带责任,共需赔偿原告3508247.46元。原审原告周某等、中山三院和医保公司三方分别不服一审判决提出上诉。

#### 上诉人和被上诉人意见分歧较大

原审原告周某等的代理人在二审中提出,原审判决书存在一处事实错误,将已获医院认定的医药费48371.5元误作28173.3元,希望法院予以更正,其余当事人未对这一事实提出异议。

中山三院和医保公司认为,原审判决存在法律错误、认定事实不清。中山三院提出原审法院拒绝在此案中适用《药品管理法》,模糊了医院与其他被告在性质及义务上的区别。其作为国家出资的全民所有制事业单位,是非营利医疗机构,虽然医院使用的药品存在进货与出售的差价,但差价是政府规定的,目的是补贴政府投入不足、维持医院正常运作,因此医院不应被视为药品的经营者,医院在使用药品的过程中也不存在过错。请求法院改判其不需承担责任。

医保公司则提出,此案中包含有医疗侵权和产品侵权双重法律关系,原审法院简单适用连带责任原则是不恰当的。法院应当从可能造成患者死亡的四中原因,即本身疾病、假药

的使用、可能存在的医疗程序失当和放弃后续治疗中,明确因果关系,并以“按份责任”的原则判定原审四被告应承担责任的份额。其愿意与其余三方原审被告,按照通过假药获利的比例承担相应责任。

作为被上诉人的原审原告均反对中山三院和医保公司提出的意见。被上诉人普遍认为,把医院视为非营利机构,只是主管部门从管理角度作出的界定,事实上药品差价早已成为医院收入的主要来源,医院无疑是药品的经营销售者。

被上诉人也不同意“按份责任”的说法,坚持认为按照我国产品质量法规定,患者有权选择向药品的生产者或销售者索赔,原审被告之间可另行追偿。

齐二药公司缺席了26日的庭审,金衡源公司代表迟到,未在庭审中发表任何意见。因上诉人和被上诉人双方意见分歧较大,法庭当日未按原定计划进行调解,此案仍在进一步审理中。

据新华社

&gt;&gt;&gt;“陈水扁洗钱案”追踪&lt;&lt;&lt;

## 陈水扁大舅子再次因洗钱案被传讯

8月26日下午,台检方再次以“海外洗钱案”被告身份传讯陈水扁妻子吴淑珍的胞兄吴景茂。

据了解,台检方在传讯时,要求吴景茂签署授权书,以便检方赴海外银行查账,但被吴景茂当场拒绝。8月25日,陈致中夫妇在应讯时也曾拒绝签署查账授权书。

有台湾媒体报道说,台检方认为陈水扁家

的相关账户出现“多名人头户、大额现钞提存、银楼汇款、设立纸上公司,以及资金层层转汇的异常情形”,由于这些动作都是洗钱犯罪常见手法,“陈家人涉及洗钱的嫌疑大增”。

台检方怀疑吴景茂担任吴淑珍的人头户前后长达10余年。8月18日,台检方首次传讯吴景茂。陈水扁日前被举报涉嫌洗钱。

据新华社

#### 稿子中的“人头户”是什么意思

款项的实际拥有人,为方便进行某种交易及获利行为,常常利用他人的名义在银行或券商等开立账户。这个户口有可能获得账户名义人的同意,但亦有未获得同意,而擅自使用他人名义来开户的。

### 商务部正抓紧制订《限制商品过度包装条例》

商务部商贸服务管理司司长郎建凯26日透露,国务院法制办正会同有关部门抓紧制订《限制商品过度包装条例》,国家质检总局也在抓紧制订《限制商品过度包装——食品和化妆品要求》国家标准,旨在倡导包装生产企业研发有利于资源节约、回收利用的包装新材料、新技术,推广符合节能环保要求的包装新设计、新工艺、新产品;倡导商品生产企业创新包装理念,增强社会责任意识,对商品包装进行简化;倡导商贸流通领域企业发挥流通对生产的引导作用,不采购、不销售过度包装商品,引导崇尚节约、反对浪费的良好社会风气;倡导广大消费者不购买过度包装商品,做到理性消费、绿色消费。

据新华社

### 重庆市政府要求各单位每天做2次工间操

为了督促全民运动,8月25日重庆市政府办公厅发出通知,要求重庆市机关、企事业单位每天上午下午各做一次操,每次20分钟左右。

据悉,各单位的工间操和课间操做得好不好,将作为所在区县体育工作的考核内容。

据《重庆商报》

### 云南建首支女子城管执法队实施“温柔执法”

8月25日昆明市五华区城管成立云南首支城管监察女子中队,共15名队员,力求通过女性柔情的温和执法思路,改变城管给人缺乏亲和力的“刁蛮”形象,也希望通过这些“铿锵玫瑰”的细致和耐心,将暴力抗法扼制在萌芽状态,避免产生激烈的冲突。

据《春城晚报》

### 小店贴出标语称城管和狗不得入内

“市容和狗不得入内。”近日南京白下区三条巷小区南一家卤菜店居然在门口张贴了这样的标语。街道城管科一位负责人表示,事起于8月21日晚,五老村、淮海路两街道城管科联合对辖区进行整治,当晚发现这家经营户违规摆放的灯箱,就进行了暂扣处理。

在派出所的过问下,店老板与城管之间的问题已经解决,标语已经撕掉。对于自己和城管发生的矛盾,店老板对自己写那样的标语感到自责。

据《现代快报》

## 广西一家化工厂爆炸,近千人救援

### 68人伤亡,1万多群众被疏散,可能造成当地主要河流污染



当日6时45分,位于广西宜州市郊的广西维尼纶集团有限责任公司(简称广维)有机车间发生一起爆炸事故。

新华社发

#### 目击 5层厂房坍塌只剩框架

6时45分,位于广西宜州市郊的广西维尼纶集团有限责任公司有机车间发生爆炸事故,当地紧急组织疏散群众。据现场目击者反映,爆炸厂房浓烟滚滚,火势很大,人员无法接近,消防队员、专业技术人员正在展开全力扑救。

12时55分,化工厂的爆炸还在持续,火势已经蔓延上万平方米。因不时发生爆炸,化工厂的火势依然很大,数百名消防官兵正在全力参加抢救。

14时,爆炸事发的有机车间5层厂房,已全部坍塌,只剩下框架。与爆炸地点相距20米的另一间厂房玻璃绝大部分被震碎。救援专业队已对厂区周边环境及附近龙江河水水质开展环境监测,防止环境污染及中毒事件发生。在现场负责指挥救援工作的广西壮族自治区副主席杨道喜说,当务之急是及时阻断爆炸源,防止再次引起爆炸。但是现场火势依然较大,仍有发生爆炸的危险,爆炸还可能造成氨气、甲醛等有毒气体泄漏,救援难度较大。柳州、河池、罗城、环

江、宜州等地共有近千名消防官兵、公安民警、武警和当地干部投入到救援中。

截至15时30分,火势得到控制,还未完全扑灭,救援人员已安全转移危险区内的5罐液氨。医院收治伤员增加至57人,死亡人数增至11人,失去联系人员减至8人。工厂生活区的居民及附近15个自然屯的群众疏散了11500多人。

19时,事故现场的明火已经扑灭,消防人员和专业技术人员清理现场。

#### 影响 河流可能受污染

19时30分,从宜州广维集团“8·26”救援指挥部获悉,事故有可能造成当地主要河流龙江河水污染。目前被转移人员已全部得到妥善安置。救援指挥部有关负责人表示,属于爆炸点半径800米以外区域的撤离人员,目前已可以返回;由于龙江河可能受污染,沿江15公里内的靠江群众暂时不回撤;不靠江的撤离人员,由宜州市领导负责组织,乡村干部采取包村屯的办法实施撤回,但要沿江15公里内沿江群众

进行环保宣传,防止误饮可能受污染的江水。

#### 原因 初步判定为生产安全事故

19时记者获悉,经专家调查,初步判定这起事故为生产安全事故。广维化工股份有限公司现有资产总值3.4亿元,年生产总值3亿元以上,以生产经营化工产品为主业,主要产品有聚乙烯醇、电石、醋酸乙烯。据现场一位职工说,发生爆炸的车间里,存放的主要是聚乙烯醇成品。

广维集团“8·26”爆炸事故救援指挥部有关负责人对下一步工作进行部署,首先要反复核实死亡、失踪、受伤住院的人数及其基本情况,请最好的专家,用最好的设备、最好的药品救治重伤员,防止出现新的死亡;继续抓紧救援工作;保证电力供应,做好撤离群众的食物保障;做好死者家属的善后工作。目前尚未返家的群众通过投亲靠友、在政府组织的安置点安顿等途径,都得到妥善安置。

据新华社